

宋军

曾经,他是一个白白胖胖的帅小伙;现在,他是个“黑人”。从白到黑的背后,是他坚守岗位、默默奉献、只为维护老百姓的合法权益。

他就是丹棱县2015年度“十大最美劳动者”之一的宋军。

“老百姓最大,我们要认真聆听他们的诉求,只要合情合理,一定要想尽办法满足。”近日,在丹棱县杨场镇产业办接受采访时,宋军如此表示。

为民服务 工作不怕苦和累

宋军出生于丹棱县杨场镇古井村。1997年12月,他离开家乡踏上从军之路。16年后,宋军转业回到日思夜想的故乡。

2014年8月,宋军到杨场镇产业办工作。这是一个非常艰苦的工作岗位,对宋军来说是巨大的挑战。

涂志清

“嫁接的枝条不能打高碱性的农药,不能使用化肥,要多施发醇天然有机肥。”近日,涂志清一边在果园里查看水果生长情况,一边在电话里给遂宁市大英县的客户讲解“不知火”枝条嫁接后的注意事项。短短30分钟内,他的电话响了好几次,客户们的问题一个接一个,他都耐心地一一给予解答。

今年54岁的涂志清是丹棱县杨场镇桂花村1组村民,从事水果嫁接工作有20多年了。通过嫁接,涂志清将“不知火”推广到遂宁重庆等地。“看到家乡的‘不知火’发展得越来越好,越来越多的人前来咨询嫁接技术,我觉得很自豪。”涂志清说。

万事开头难。据涂志清介绍,刚从事嫁接工作时,他走了很多弯路。嫁接的枝条存活率不高,花芽分化迟缓、果子品质不够好等诸多问题曾让他困扰不已。为更好地让丹棱高品质的“不知火”走出去,涂志清潜心钻研,虚心向农技专家请教,并反复试验。那段时间,他白天在果园里一

挥洒汗水 维护群众合法权益

本报记者 赵娜娜 文/图



宋军认真聆听百姓诉求。

他不怕艰难,勇于担当,积极向有经验的前辈学习工作方法,很快,他的工作做得得心应手。

他接到的第一个任务是处理旧城改造的相关事务。“那天,烈日当空,挖掘机正在紧张进行场平作业,突然一对夫妇向正在施工的机器冲了过去。”宋军回忆道。

宋军及时制止了这对夫妇。他一边协调挖掘机平整其他土地,一边与该夫妇沟通协调。原来,该夫妇对旧

城改造政策存在误解,宋军便积极宣传政策、开导劝解。

衣服被汗水湿透,皮肤被烈日灼伤,嗓子说得沙哑,最终,他做通了这对夫妇的工作,工程得以顺利施工。

为让旧城改造能够顺利进行,宋军连续一周驻扎在场镇,每天早上6点就到项目现场,直到晚上9点才离开,有时甚至忙得来不及喝口水,但他没有叫过一句苦,没说过一声累。

“苦点、累点、受点委屈都不怕,

只要能处理、维护好老百姓的权益问题,我就很开心。”宋军说。

情系百姓 建设家乡有担当

2015年4月,杨场镇产业办接到配合丹夹路扩建工程的任务。丹夹路扩建工程项目总长14.8公里,涉及8个村,25个组,1000余户人,需征地200余亩,拆迁40多户。

“项目时间紧、任务重,宋军和我们一起连续奋战了20余天。”同事廖莉说,为让项目顺利推进,白天,宋军忙着丈量土地,双手磨起了茧,双脚磨起了泡,嗓子说得沙哑;晚上,他认真汇总资料,“项目完成,他整个人瘦了一圈”。

宋军坚信一句话:“世上无难事,只怕有心人”。为让老百姓更好地理解修路对建设家乡的重要性,宋军不断地到农户家中沟通,该镇金龙村一农户家,他前后跑了十几趟,最终得到该农户的理解和支持,从而让项目得以顺利推进。

“对待工作,宋军从不抱怨。他一直坚守岗位,爱岗敬业,甘于奉献。他在平凡的岗位上默默奉献,不求回报,在平凡的岗位上做出不平凡的成绩,为促进区域经济快速发展作出了贡献。”宋军的领导对其赞誉有加。

20余年磨一剑 练就“移花接木”好技艺

本报记者 林茂春 文/图



涂志清正在果园里查看水果生长情况。

待就是一整天,晚上就熬夜看书学习,这也成为他保留至今的习惯,“一天不去果园,一天不看书就浑身不舒服。”涂志清说,他看过的关于嫁接、管理方面的书整齐地堆在床头,时不时就拿出来翻看。

功夫不负有心人,涂志清最终摸索出一套嫁接方法。“总结起来就是嫁接前、嫁接时、嫁接后3个阶段分情况处理。”涂志清说,嫁接前,等待嫁接的果树要注意保根,不要使用农药、化肥;嫁接时,要选好适合嫁接和待嫁接的枝丫;嫁接后,要大量使用发酵天然有机肥,给树木提供充足的营养。

如今,涂志清高超的嫁接技术远近闻名。面对不时上门“取经”的果农,涂志清是“知无不言言无不尽”。

他说,看到丹棱水果的品质不断提高,受到越来越多外地人的青睐,他高兴极了。

践行社会主义核心价值观

身边人身边事

弘扬新时代丹棱精神

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

举办法余篮球联赛 积极推进全民健身

本报讯(记者 彭林 林茂春 文/图)6月25日,为期一个多月的眉山市第二届“兄弟杯”快乐周末业余篮球联赛在丹棱县圆满结束。

来自我市各区县的6支队伍参赛。比赛本着“友谊第一、比赛第二”的原则,参赛队员个个激情高涨,拼抢激烈,赛场上洋溢着紧张激烈又欢快友好的气氛。比赛现场精彩纷呈,赢得了场外观众的阵阵喝彩。经过紧张激烈的角逐,仁寿代表队获得了本次比赛的冠军。

“本次比赛,为全市篮球爱好者提供了一个相互交流、学习、促进的机会,有助于增进全市各区县之间的团结和友谊。”现场相关负责人说,这次比赛大家赛出了风格,赛出了水平,赛出了友谊,对锻炼身体、强健体魄,推进全民健身有着积极作用。



比赛现场。

强化禁毒宣传 共创美好生活



本报讯(记者 林茂春 彭林 文/图)

关爱生命、远离毒品,为强化禁毒宣传教育,提高人民群众识毒、防毒、拒毒的能力,6月28日,丹棱县在九龙广场举行“远离毒品 共创美好”禁毒宣传活动,20余个县禁毒委成员单位参加。

禁毒宣传活动通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料、现场解答咨询等

多种形式,直观而生动地向群众宣传吸毒危害、拒绝毒品的方式和禁毒法律法规等知识。一幅幅触目惊心的图片,一块块精心制作的展板,吸引了众多群众驻足观看。

活动共发放各类禁毒资料1000余份,接受群众咨询200余人次,受到广大群众的广泛好评,进一步增强了群众拒毒、防毒意识。

依法治县 推动丹棱发展

确保食品安全 护航群众健康

本报讯(记者 赵娜娜)为建立完善的食品安全防护网,护航群众健康,近日,丹棱县仁美镇细化多项举措,切实抓好食品安全工作。

加强领导。该镇成立以镇长为组长,相关负责人为副组长,各村主任为成员的食品安全领导小组,各村落实行村主任为食品监督信息员,做到有人抓、有人管,主要领导负总责,分管领导亲自抓,切实加强食品安全工作。

落实责任。该镇按照目标管理任务实行逐级负责制的原则,一级抓一

级,层层抓落实,与各村签订了目标责任书,将食品安全纳入目标责任制考核。加强检查和管理,检查内容包括对副食品、餐饮业等进行了检查,尤其是加强对各村自办宴席的食品安全检查。

加强宣传。该镇开展多种形式的宣传活动,利用各种会议宣讲产品质和食品安全知识;书写张贴标语和出版报进行宣传。认真开展产品质和食品安全知识“进单位、进村、进农户”的三进宣传教育活动。目前该镇已发放宣传资料2000份,张贴标语6幅。

强宣传明责任 落实惠民政策

本报讯(记者 赵娜娜)今年以来,丹棱县杨场镇制定四项举措,大力推进政策性农业保险工作。

统一思想、提高认识,切实增强工作的责任感和紧迫感。该镇通过召开乡村干部会,专题宣传政策性农业保险工作,要求各村通过广播会,利用召开群众会、人大代表选举工作会等各种机会加强宣传,引导广大群众积极参与保险工作,增强抵御自然灾害的能力,把这项民生工作做实做细。

落实责任、明确目标,把工作任务分解到各村。该镇确定各村党支部书记为第一责任人,其他村委干部全力协

助、密切配合,形成工作合力,并根据县上下达的目标任务和各村的实际情况,将任务分解到各村,要求各村积极工作,坚决完成。

深入村组、加强督促,确保工作稳步推进。该镇分管负责人及具体工作人员深入12个村、1个社区和村干部交流探讨工作方式方法,要求各村强化工作措施,把工作抓早、抓细、抓主动。

严格考核,逗硬奖惩,确保责任落地工作落实。该镇将该项工作纳入年度目标考核,细化考核办法,并根据各村工作落实情况逗硬奖惩、奖勤罚懒,促使各村树立目标意识、责任意识。

部门联动出击 确保交通顺畅



执法小组对占道经营违法行为进行整治。

本报讯(苟丽 记者 赵娜娜 文/图)

为进一步营造良好的道路交通环境,近日,丹棱县公安局交警大队联合城管办组成执法小组对城区各主要道路的占道经营违法行为进行了集中整治。

行动中,执法小组主要针对西门桥、大堰桥、齐乐大道等重要路口水果

摊位乱摆乱放、占道经营等违法行为进行集中整治,形成严抓严管的高压攻势。

同时,执法小组还对摊主进行面对面的批评教育,要求各摊主改正违法行为,将水果摊位摆放至指定地点,自觉遵守道路交通安全法规,确保城区道路交通安全畅通。